

持续深化拓展“三争”行动 奋力实现开门红

南安市水暖卫浴千亿走廊形象标识“上线”

共设置7处 预计4月底完工

本报讯 (记者 李贵灵 李想 通讯员 王宏伟 谢文杰 文/图) 7日,记者走访南安市茂盛中路时,一面总长55米、高5.3米的巨型浮雕墙映入眼帘。这面浮雕墙以铜色金属为主材,沿街立面舒展开来。恢宏的尺度与独特的质感形成了强烈的视觉冲击。

记者发现,该浮雕以“南安打铁精神”为核心创意,巧妙地融合了传统打铁工匠与现代机械臂的艺术形象——前者手持铁锤专注锻打,后者以科技感十足的机械臂演绎“打铁”动作,在时空交错中展现了工艺传承与产业升级的生动图景。

据悉,作为“南安市水暖卫浴千亿走廊形象标识”体系的重要组成部分,该浮雕是首个亮相的标志性作品。此外,另有6处特色形象标识正在紧张施工中。整体项目计划投资3000万元,预计4月底完工。

沿着南安市水暖卫浴千亿走廊空间布局,各标识设计亮点纷呈:省新高速出入口附近的南安大道,一座以花洒水流为灵感的拱门型标识正在成形,抽象化的流畅线条勾勒出卫浴产业的动感韵律;奥飞智能卫浴产业园外,一簇蓝色水



位于茂盛中路的形象标识已完工。

地标性视觉识别,又实现区域空间的有机联动……

项目负责人黄诗强介绍,整个标识体系紧扣卫浴产业特征,从产品形态中提炼“花洒”“镜面”“圆形”等核心元素,通过艺术化处理构建

专属视觉语言。在设计理念上,不仅注重产业形象塑造,更是以水元素为载体,将绿色发展理念融入空间设计,通过标志性节点的打造,提升园区辨识度,助力构建可持续发展的产业生态圈。

总投资 1600 万元
侨光中学新教学楼即将完工

本报讯 (记者 王丽清) 近日,记者走进南安市侨光中学教学楼项目建设现场,只见一栋红白相间的现代化教学楼拔地而起,工人们正在进行墙面粉刷等作业。

“目前,教学楼的砌体工程已经完成,正在进行室内外装饰装修。”南翼集团鹏博公司项目现场负责人吴孟楷介绍,如果进展顺利,该项目预计于4月中下旬基本完工。

据了解,侨光中学改扩建前的教学楼叫仙都楼,1992年由黄仲咸老先生独资捐建。为传承发扬仲咸精神,改扩建后的教学楼更名为仲咸楼。该教学楼为南安市校舍改扩建项目(第一批)子项目工程,总投资1600万元。新教学楼占地面积932.39平方米,总建筑面积4905.97平方米,建设主体为地上5层,并配套建设室外工程,预计可容纳1600名学生。

南安市侨光中学总务处主任欧阳南聪告诉记者,一听说是黄仲咸老先生捐建的仙都楼要重建,广大侨亲校友和热心人士纷纷响应,慷慨解囊。截至目前,已筹集善款310.6万元,认捐活动仍在进行中。福建省黄仲咸教育基金会在建设资金方面也给予了大力支持。

美林福新路雨污管网升级加速

总投资 1800 万元 预计 6 月底完工

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 张健琳) 昨日,记者从南安市城市管理综合执法局了解到,美林福新路雨污管道改造已完成总工程量的30%,预计6月下旬恢复通行。

该项目位于美林保利小区和水墨华庭小区、福溪小区之间的福新路,连接福庄路和福中路,全长约640米,预计总投资约1800万元。项目建设内容包括拆除旧沥青路面,新建DN2800管道排涝系统、DN600雨水管道和DN800污水管道,铺设约7600平方米的沥青混凝土路面。

记者在现场看到,施工场地四周被围挡得严严实实的,原本的旧沥青路面已被破开、深挖,一块块钢板牢牢地立在深沟两侧,为施工安全筑牢坚

防线。

在福庄路一侧,一台身形庞大的吊车格外引人注目。它伸展着钢铁巨臂,正将一节直径达2.8米、重量超10吨的巨型水泥管稳稳吊起。随后,水泥管缓缓靠近已经浇筑好的混凝土垫层。施工人员全神贯注,时刻关注着水泥管的动向,以确定水泥管之间结合紧密。

后方,一辆土方车和一台挖掘机在施工人员的操作下默契协作。土方车将泥土倾倒在水泥管道上方,挖掘机挥舞着机械臂,将泥土回填到已经安装好的管道周围,现场呈现出一派繁忙而有序的景象。

“这些管道为重力流管,深沟开挖时需要有一定的坡度。”现场相

关负责人告诉记者,深沟开挖在5米到7.5米深,管道启用后,雨污水将在重力的作用下进入各自的管网系统。

目前,雨水管道和污水管道的安装工作已完成130米,约占总工程量的30%;土方开挖及支护工程也已完成了35%。预计管网施工将在5月全部完成,6月下旬完成路面铺设并恢复通行。

南安市城市管理综合执法局工作人员介绍,该项目是南安市城区污水处理提质增效工程管网改造三期子项目之一。项目投用后,将提升福溪片区的污水处理能力和排涝效率,改善城市水环境,减少城市内涝风险,保障居民生活和交通顺畅。

“烦心路”变“舒心路”

茂吉中路(一期)工程有望5月通车

本报讯 (赖香珠 通讯员 陈榕 王一丹) “以前,这条路坑坑洼洼的,一下暴雨就积水,出行很不方便。现在道路修好了,骑车不颠簸,雨天也不泥泞了。”近日,在南安市新镇茂吉中路,附近村民黄金建感慨道。

茂吉中路是原扶茂开发区企业车辆运输的重要通道之一,于2000年左右建成投用。多年来,由于过往车流量较多,道路受损严重,加上未配套排水排污设施,一遇大雨便积水严重,路面泥泞不堪,存在一定安全隐患。

为了彻底解决这一问题,由南安

市园区集团投资建设的茂吉中路(一期)工程正式启动。该道路总长600多米,设计为双向4车道,于去年8月正式进驻施工。“道路规划设计后涉及红线内道路用地,我们征迁小组主动靠前,积极做企业主和群众的思想工作。”省新镇金丹社区驻村工作队队长林剑强介绍,面对征迁,大部分企业主和群众都比较配合,对于个别不理解的群众,征迁小组勤入户、拉家常、讲利弊,用了不到一星期的时间顺利完成征迁任务。

值得一提的是,在前期污水管道改造建设中,两家企业因土地归属问

题,发生矛盾纠纷。征迁组又身调解组,成功化解企业之间的陈年恩怨,有效保障了改造提升项目的进度。

“这条道路地势低洼,两侧又没有配套排污管道,雨天积水严重时可达两米多深。因此,该项目配套了雨水工程、污水工程、给水工程。”园区集团项目管理人员潘智豪介绍。

“目前,项目已完成总工程量的97%,只剩红绿灯路口的交通信号灯未完成。”潘智豪表示,接下来,他们会督促施工单位尽快完成剩余的交通工程施工,并抓紧对全线进行扫尾工作,确保于5月正式竣工通车。

秉承父亲遗愿 台胞连续11年回乡义诊

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 黄小燕 郑雅祺) 把脉、推拿、针灸、拔罐……近日,在南安市石井镇老港村的一座老宅内,66岁的台胞卓播儒带领团队10余人开展为期2天的中医义诊活动。这项义诊活动,卓播儒已经坚持了11年,成为当地群众翘首以盼的惠民善举。

“我颈椎酸痛的毛病已经好多年了,痛起来的时候连床都下不了。”一听说卓播儒来义诊,村民卓阿伯当天8时许就来排队了。

把脉看诊后,卓播儒让卓阿伯躺在床上,对其脖子、肩膀、后背等进行推拿。通过近一小时的治疗,卓阿伯的颈椎疼痛明显缓解。“真是太感谢他们了!不仅可以在家门口免费看病,还减轻了病痛。”卓阿伯点赞道。

卓播儒来自台湾新北市永和区,是山东中医药大学博士。“我出生在中医世家,从清朝传承至今历经200多年,传到我这一代已经是第六代了。”卓播儒的父亲卓传铭是石井镇老港村人,幼年随家人从大陆迁居金门县金沙镇,后

来举家迁居台湾新北市,开创“卓家老铺”药号,并设立“泉安堂中医诊所”。

“除了开药铺和诊所,父亲还在中医药学院任教,1988年退休后将药铺传给我。”在父亲影响下,卓播儒自幼便对中医产生了浓厚兴趣,并潜心学习。为了让医术更加精湛,他还只身来到祖国大陆,在山东中医药大学获得硕士、博士学位。

“父亲2007年过世,他生前一直挂念家乡,心系故乡亲友。”卓播儒说。“医学无止境,望能术德并重,切记为

医者应本有人无我之精神,始称为医。”父亲临终前的谆谆教导,卓播儒时刻铭记在心。为秉承父亲遗愿,自2015年起,卓播儒每年都会携家人从台湾返回祖籍地,于父亲生日当天,在父亲留下来的房子里为乡亲义诊,今年已经是第11个年头了。

卓播儒介绍,“泉安堂”的名号意指老家泉州南安,也意指“泉水活流时生生不息,安人济世日进无疆”。“只要身体条件允许,我们会将义诊活动持续办下去。”他说。

薄薄润饼皮 卷出烟火气
南安开展慰问环卫工人公益活动

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 林赟) 近日,共青团南安市委联合南安市青年商会文创部、溪美街道总工会开展“春雨润清明 敏敬环卫工——慰问环卫工人暖心行动”公益活动。

活动现场,50名一线环卫工人围坐在圆桌旁,同品闽南传统美食——润饼。只见一道道润饼菜端上桌,环卫工人们小心揭开润饼皮后,将嫩绿的豆芽、金黄的胡萝卜丝、鲜香的蚵仔煎等悉数卷入饼皮中。大家一边品尝着美味润饼,一边闲话家常,欢声笑语回荡在整个场地。

“清明是缅怀先人的节日,也是感恩当下奉献者的契机。环卫工人是城市的美容师,他们的辛苦值得被看见、被尊重。”活动发起人、南安青年商会文创部部长吴聪杰表示。

除了润饼宴,本次活动还为每位环卫工人准备了糖果小礼包,让环卫工人们倍感暖心。“我们也呼吁更多市民一起响应,少扔一片垃圾,多递一杯热水,给环卫工人最实在的尊重。”团市委相关负责人表示。

南安 2 个近邻志愿服务项目拟获泉州奖项

本报讯 (记者 王丽清 通讯员 傅丽红) 近日,泉州市委社会工作部公示了首届社区(小区)近邻志愿服务项目大赛获奖项目。此次拟确定的15个获奖项目中,南安选送的2个项目分获二等奖、三等奖。

一直以来,南安坚持把志愿服务融入社会治理,不断探索创新体制机制,发挥志愿服务力量在社会治理、小区物业提升中的引领、稳定、协调作用。在此次比赛中,南安选送的项目表现不俗,其中,“聚焦‘一老一小’共绘‘朝夕美好’”志愿服务项目(南安市皇家滨城小区业主委员会)获得二等奖,“文润邻里 幸福加油”文化志愿服务进社区项目(南安市文化馆)获得三等奖。

放心农资进乡村 打假护农保安全

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 洪志珍 戴清良) 9日,2025年南安市放心农资下乡进村宣传周活动启动仪式在仑苍镇大宇村举行。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场答疑等形式,为群众讲解种子、农药、化肥、农机等主要农资的识假、辨假常识和打假维权法律法规。不远处,一台台崭新的农机器具引人注目,群众纷纷上前咨询、体验。

据统计,此次活动共接受群众现场咨询近百人次,发放农业法律法规宣传资料及南安市测土配方施肥技术应用指导手册等农业宣传资料300余份,展销农机器具12台,分发农药产品100袋。

记者了解到,在2025年南安市放心农资下乡进村宣传周活动期间,各乡镇(街道)将开展至少1次现场咨询活动,并通过张贴发放宣传资料、开展宣传报道、曝光违法违规行为、受理投诉举报等形式多样的宣传方式,掀起农资打假保春耕热潮,畅通放心农资下乡进村渠道。

此外,南安今年还开展了农资打假专项治理行动,聚焦种子质量不合格、农药隐性添加、肥料有效成分不足等突出问题,组织执法人员深入农资销售点开展农资产品大检查和宣传咨询活动,提高广大农民识假、辨假和依法维权能力。专项治理行动开展以来,全市现场检查农资经营店27家,出动执法人员62人次,线上巡查农资经营店90家次,立案查处1起肥料案件。

网约车平台未共享信息 南安开出首张罚单

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 洪彩玲) 近日,记者从南安市交通运输局获悉,泉州一家信息技术有限公司因未按規定向主管部门共享订单信息,被罚款5000元。这也是南安开出的首张网约车平台未共享信息罚单。

原来,市交通运输局接到投诉称,泉州一家信息技术有限公司存在违法行为,交通执法人员随即前往该公司进行执法检查。经查,该公司具备相关网约车经营资质。后台数据显示,该公司当日已经完成的网约车订单信息并没有按照规定共享给主管部门。对此,该公司负责人表示,因刚开展泉州地区业务,在车辆、驾驶员等订单信息上传至系统后台方面存在延迟。交通执法人员当即对其进行普法宣传,详细说明共享信息应涵盖订单号、车牌号、驾驶员姓名及从业资格证号等内容。

“通过共享这些信息,交通执法部门能够有效核实行车与驾驶员的合规性,为乘客出行安全提供有力保障。若网约车平台不共享订单信息,将使运营脱离监管,司乘人员的安全难以保障。”市交通运输局相关负责人介绍。

依据相关法律规定,市交通运输局责令该公司立即停止违法行为,并作出上述处罚决定。